
 

Levico Terme 12 settembre 2020 

 

Gruppo consigliare: Impegno per Levico 

Interpellanza: MANCATA CONVOCAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE PER LA SURROGA DEL 

CONSIGLIERE USCENTE LIBARDI CRISTIAN 

 

Premesso 

che in data 5 agosto 2020 l’allora Consigliere Libardi Cristian rassegnava le dimissioni da questo 

Consiglio Comunale;  

che secondo la Legge Regionale n. 2 del 3 maggio 2018 e ss.mm. in caso di dimissioni di un consigliere 

“il consiglio deve procedere alla relativa surrogazione entro 20 giorni dalla data di presentazione delle 

dimissioni, salvo che ricorrano i presupposti di cui all’articolo 193, comma 1, lettera b) numero 5)”; 

 

considerato 

che la tardiva surroga del Consigliere uscente ha privato la presente Istituzione di un membro dovuto; 

che la tardiva surroga ha impedito, per oltre un mese, al gruppo consigliare Lega Trentino di dar 

compimento all’incarico ricevuto dagli elettori attraverso la presentazione di documenti, atti di 

opposizione e ogni altra prerogativa concessa ai consiglieri nell’esercizio del loro dovere; 

che la mancata surroga del Consigliere Libardi Cristian ha privato le Commissioni di cui era partecipe 

di un componente limitandone la capacità operativa e non garantendo il rapporto tra esponenti di 

maggioranza ed esponenti di minoranza, per come richiesto dalle normative; 

che in data 28 agosto 2020 veniva convocata la Commissione Elettorale Comunale alla quale il 

Consigliere Vettorazzi Riccardo non poteva presenziare e il cui sostituto nominato, il Consigliere 

Libardi Cristian, non più in carica, non era stato surrogato nei tempi indicati da legge, 

che detta Commissione si riuniva  quindi priva di rappresentanti delle minoranze, non per volontà o 

impossibilità delle stesse, ma per un impedimento imposto da inefficienze di questa Amministrazione; 

 

si chiede al Sindaco e alla Giunta 

di dare motivazioni esaustive in merito alla mancata surroga entro i tempi dettati dalla norma, fermo 

restando il non palesarsi delle eccezioni previste dalla Legge Regionale a giustificazione della 

violazione della prima prescrizione; 



 

di procedere con l’annullamento di tutti gli atti formali e non prodotti dalle Commissioni private del 

rappresentante di minoranza per il periodo compreso tra la data ultima utile alla surroga, 25 agosto 

2020, alla data di nomina del Consigliere entrante; 

 

 

I Consiglieri di Impegno per Levico 

Tommaso Acler      Laura Uez   Riccardo Vettorazzi     

  


